

Текстовая (аналитическая) часть доклада

Лобазнова Михаила Александровича,
главы администрации Губкинского городского округа
Ф.И.О. должность руководителя муниципального образования области
(городского округа, муниципального района)

о достигнутых значениях ключевых показателей эффективности
деятельности управленческой команды органов местного
самоуправления Губкинского городского округа Белгородской области
за отчетный 2021 год

Губкинский городской округ Белгородской области
Официальное наименование муниципального образования области
(городского округа, муниципального района)

М.А. Лобазнов



**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

Сертификат 1f926d631c432b9c782f8c6abbf61b43fae0bdb6
Владелец АДМИНИСТРАЦИЯ ГУБКИНСКОГО ГОРОДСКОГО
Действителен с 06.08.2021 по 06.11.2022

Дата 24 марта 2022 г.

1. Общие сведения о Губкинском городском округе

Губкинский городской округ является одним из крупных промышленных центров Белгородской области. В состав территории городского округа входят 98 населённых пунктов, из них город – 1, сельских населённых пунктов – 97. Численность постоянного населения по состоянию на 1 января 2021 года 116,49 тысяч человек.

2. Информация о действующих нормативных правовых актах, регламентирующих проведение мониторинга и оценки достигнутых значений КПЭ управленческой команды органов местного самоуправления Губкинского городского округа

В соответствии с постановлением Губернатора области от 30.07.2021 года № 86 «О мониторинге и оценке достигнутых значений ключевых показателей эффективности деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области» в администрации Губкинского городского округа ежегодно проводится работа по мониторингу показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа.

Указанный правовой акт определяет:

- Регламент проведения мониторинга и комплексной оценки достигнутых значений ключевых показателей эффективности деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области;

- Перечень, методику расчета и целевые значения на будущий отчётный год ключевых показателей эффективности (далее – КПЭ) деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области.

В качестве исходных данных для проведения мониторинга и оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления использовались:

- данные структурных подразделений администрации;
- данные Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области.

Электронное взаимодействие участников мониторинга осуществляется в рамках автоматизированной информационной системы «Мониторинг эффективности деятельности ОМСУ».

Доклад Главы о достигнутых значениях КПЭ за отчетный год, целевое значение КПЭ, согласно утвержденному регламенту, представлен в разрезе 31 КПЭ. По представленным значениям показателей проведена сверка с отраслевыми министерствами и ведомствами Правительства области.

Оценка проводилась по двадцати четырём специфическим КПЭ и семи типовым КПЭ.

Оценка достижений по специфическим КПЭ осуществлена по следующим направлениям:

- уровень доверия к власти;
- уровень экономического развития;
- уровень социального развития;
- уровень качества жизни населения.

Оценка достижений по типовым КПЭ осуществлена по следующим направлениям:

- уровень эффективности реализации портфеля проектов;
- уровень эффективности реализации бережливых проектов;
- уровень эффективности достижения налогового потенциала;
- уровень эффективности работы по популяризации среди населения муниципальных образований области опроса по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций с применением IT-технологий;
- уровень эффективности работы по оснащённости автоматизированных рабочих мест сотрудников отечественным программным обеспечением.

3. Анализ эффективности деятельности управленческой команды органов местного самоуправления Губкинского городского округа за 2021 год

Прошедший год из-за продолжающегося распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) был не простым. Введенные ограничения в той или иной мере сказались на всех хозяйствующих субъектах. В то же время удалось не только реализовать ранее инициированные проекты, но и провести большую работу по проектированию новых масштабных проектов.

Администрацией городского округа продолжена работа по совершенствованию системы управления и взаимодействию органов власти с населением. В отчётном году впервые был задействован механизм реализации инициативных проектов, внесённых в администрацию Губкинского городского округа гражданами муниципалитета по. Всего было выполнено 22 инициативных проекта, в результате в трёх сельских населённых пунктах были построены дороги с твёрдым покрытием, пешеходные дорожки, оборудованы детские игровые площадки, выполнено уличное освещение. В рамках реализации муниципальной программы «Развитие общественного самоуправления в Губкинском городском округе Белгородской области на 2022-2024 годы» продолжилась работа по формированию органов ТОС, общее количество которых увеличилось до 26 единиц. В тридцати одном сельском населённом пункте приступили к работе старосты. Проводимая работа позволила сохранить стабильной общественно-политическую ситуацию на территории городского округа.

Экономика муниципального образования сохраняет существенную особенность в виде моноотраслевой структуры. В 2021 году отгружено товаров, выполнено работ и оказано услуг по промышленным видам экономической деятельности на 310,5 млрд руб., что на 140,8 млрд руб. больше предыдущего года (рост 83,0%). Это связано с ростом цен на железорудную и

металлургическую продукцию. За 2021 год в основной капитал привлечено более 22 млрд рублей инвестиций.

Продолжалось развитие наших градообразующих предприятий. На Лебединском ГОКе завершён монтаж конвейерной ленты, проводились электромонтажные работы и приступили к пуско-наладочным работам на комплексе циклично-поточной технологии. Проводились мероприятия по техническому перевооружению предприятия, реконструкции первой и третьей очередей ГБЖ, модернизации обжиговых машин фабрики окомкования. В конце 2021 года подписан контракт о поставке оборудования для нового комплекса по производству горячбрикетированного железа (ГБЖ-4), проектной мощностью 2,08 млн тонн в год.

На комбинате «КМАруда» инвестиции были направлены в основном на техническое перевооружение предприятия. Строительство новых горизонтов шахты перешло в активную фазу. Основной задачей на 2022 год является запуск в режиме пуска-наладочных работ объектов новой шахты. Для чего необходимо закончить строительство поверхностных объектов скипового и клетового стволов и выполнить горно-капитальные и подготовительные работы по строительству подземных горизонтов нового этажа обработки.

Несмотря на ситуацию, связанную с пандемией коронавируса, обладая статусом территории опережающего социально-экономического развития мы активно занимались структурными преобразованиями экономики. За прошлый год было зарегистрировано 9 резидентов. Всего резидентами ТОСЭР «Губкин» создано 880 новых рабочих мест, в т.ч. 167 мест в 2021 году и освоено инвестиций в объеме 3,4 млрд рублей, в т.ч. 2,0 млрд рублей в 2021 году.

Выполнение муниципальной программы «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Губкинском городском округе Белгородской области» способствовало укреплению малого и среднего предпринимательства как резерва экономического роста и основа создания новых рабочих мест. В городском округе осуществляют деятельность 2518 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 2010 индивидуальных предпринимателя и 508 юридических лиц, а также 1842 так называемых «самозанятых» граждан.

Оборот малых и средних предприятий за 2021 год вырос на 4,9% и составил 21,4 млрд рублей. Доля занятых в малом и среднем бизнесе, включая ИП, в общей численности занятых составляет 27,5%.

Администрация активно информировала субъектов малого и среднего предпринимательства и «самозанятых» о возможных мерах государственной поддержки. Более пятисот субъектов МСП воспользовались различными мерами поддержки.

Говоря о бюджетной обеспеченности, необходимо отметить, что Губкинский городской округ вносит значимый вклад в развитие региона и формирует 1/3 часть консолидированного бюджета области.

За 2021 год объем доходной части бюджета городского округа за счет всех источников составил 6026 млн. рублей, в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов 2989 млн. рублей.

На расходы бюджета округа направлено 5658 млн. рублей. Доля расходов на социальную сферу в общем объеме бюджета составила 71 %. На финансирование мероприятий по 15 муниципальным программам направлено свыше 96 % расходов бюджета. В полном объеме обеспечены финансированием все социальные выплаты. Доля обязательных и первоочередных расходов составила 92 % в общей сумме расходов бюджета.

На финансирование мероприятий по национальным проектам расходы составили 470 млн. рублей, из которых 450 млн. рублей привлечено из федерального и областного бюджетов.

«Развитие образования Губкинского городского округа Белгородской области» - основной муниципальный документ, определяющий вектор развития отрасли в среднесрочной перспективе на территории городского округа. Образовательную деятельность осуществляют 79 учреждений: 32 школы, 40 детских садов, 7 учреждений дополнительного образования. Всего образование в школах получают 11009 учащихся, в детских садах - 4950 детей; учреждения дополнительного образования, подведомственных управлению образования, посещают 7450 учащихся.

Главные приоритеты образовательной политики – это создание условий и организация предоставления качественного образования для всех категорий детей. Для этого в округе ведется планомерная работа.

После завершения ремонта седьмой школы в текущем году в микрорайоне Лебеди будет создан образовательный комплекс из двух школ - № 15 и №7. В здании школы №7 будут учиться учащиеся 1-4 классов, в здании школы №15 будут учиться учащиеся 5-11 классов.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2021 году открыты Точки роста естественнонаучной направленности на базе Истобнянской и Архангельской средних школ. Всего на территории округа работают 8 Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (6 из них технической направленности).

Продолжена работа по открытию специализированных классов. В текущем учебном году открыты 19 новых специализированных классов (групп), в том числе инженерные, IT-классы, педагогический, медицинский, агроклассы. Всего в 13 школах функционируют 35 специализированных классов.

Главным результатом качества образования являются образовательные результаты учащихся. По итогам 2020-2021 учебного года качество знаний учащихся составило 66,1%, что выше на 3% показателя предыдущего учебного года (63,1%).

Объективной федеральной оценкой качества образовательных результатов являются результаты ЕГЭ. В прошедшем году 11 класс закончил 421 выпускник, из них 92 человека с аттестатом о среднем общем образовании с отличием. По 7 предметам результаты ЕГЭ выше среднеобластных показателей (русский язык, литература, история, обществознание, информатика, биология, география), 59 учащихся имеют высокобалльные результаты единого государственного экзамена (от 80 баллов и выше).

В 2021 году 16 учащихся образовательных учреждений Губкинского

городского округа стали победителями конкурсного отбора на получение персональной стипендии Губернатора Белгородской области для поддержки одаренных и талантливых детей в области образования, спорта, культуры, общественной деятельности, дополнительного образования.

Стабильное развитие системы образования в Губкинском городском округе подтверждается достижениями учреждений в конкурсах: гимназия №6 – победитель конкурса «Школа года – 2021», детский сад №29 «Золушка» - призер конкурса «Детский сад года – 2021», средняя школа №17 – победитель регионального этапа всероссийского конкурса «Школа – территория здоровья», средняя школа №15 – призер регионального этапа VIII Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России», детский сад №36 «Колокольчик» - победитель областного конкурса «Зеленый огонек», средняя школа №13 – победитель областного смотра-конкурса на лучшее благоустройство территорий образовательных организаций.

На работу сферы здравоохранения в прошлом году сильное внимание оказало распространение коронавирусной инфекции. В сложных условиях была организована работа отделения для больных коронавирусом.

В соответствии с муниципальной программой «Укрепление общественного здоровья в Губкинском городском округе Белгородской области на 2021-2024 годы» проводилась работа по укреплению материально-технической базы объектов здравоохранения. В 2021 году введен в эксплуатацию новый спиральный компьютерный томограф на площадях главного лечебного корпуса Губкинской ЦРБ. Проводилось строительство новых и капитальный ремонт существующих медицинских объектов.

В рамках социально-экономического партнерства с правительством Белгородской области компания «Металлоинвест» оказывает существенную поддержку медицинских учреждений городского округа. Для Губкинской ЦРБ было приобретено 80 медицинских кроватей, ультразвуковой аппарат для офтальмологического отделения, оборудование для оперблока и патологоанатомического отделения. В детской больнице получено оборудование для оснащения кабинетов травматолога, офтальмолога, эндокринолога, кабинетов участковых педиатров, физиотерапевтического отделения, лаборатории, процедурных кабинетов. Для амбулаторной службы детской больницы, выезда мобильных бригад для оказания медицинской помощи пациентам на дому больнице был передан автомобиль LADA GRANTA.

Одной из самых острых проблем для сферы здравоохранения является привлечение квалифицированных врачебных кадров в наши больницы. За прошлый год на работу в медицинские учреждения трудоустроено 23 врача, из них 9 молодых специалистов. Из вновь прибывших врачей 1 врач стал участником федеральной программы «Земский доктор», в рамках которой ему был выплачен 1 000 000 рублей.

Деятельность учреждений культуры и искусства городского округа строится в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры, искусства и туризма Губкинского городского округа Белгородской области» и направлена на развитие интеллектуального и культурного потенциала жителей

муниципалитета, воспитание молодого поколения, сохранение и развитие культурно-исторического наследия территории.

В округе успешно функционируют 36 муниципальных библиотек, 32 учреждения клубного типа, в их числе 11 Центров культурного развития, театр для детей и молодежи, художественная школа, 2 школы искусств, 3 детские музыкальные школы, Губкинский краеведческий музей, в составе которого два филиала - мемориально-культурный комплекс В.Ф. Раевского и музей истории КМА.

Несмотря на введенные ковид-ограничений в городском округе было проведено большое количество различных мероприятий. Самыми яркими событиями года стали: арт-фестиваль «Губкин-праздничный»; масштабная интерактивная программа «Детский городок #ГубкинСчастливыеДети»; выставка ретроавтомобилей; IV Межрегиональный фестиваль деревенской культуры «Губкин-Гурт», VI Межрегиональный фестиваль-конкурс народных промыслов и ремёсел «Рудинка», VII территориальный фестиваль-праздник «Земля крылатых мастеров», XII территориальный праздник-народное гуляние «Казачий круг».

Развивается театральная жизнь нашего города, все большей популярностью у зрителей пользуются постановки Губкинского театра для детей и молодежи. В рамках художественно-постановочной деятельности коллектив представил зрителям 4 премьерных постановки (из них 3 – в рамках проекта политической партии «Единая Россия» «Культура малой родины»).

В Губкинском городском округе успешно функционируют учреждения дополнительного образования в сфере культуры, которые являются сетью первого уровня трехуровневой системы художественного образования, безусловным фундаментом художественного образования. Контингент школ в 2021 году составил 1729 учащихся, что составляет 12,9% от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет в округе.

В учреждениях культуры клубного типа продолжили работу 729 клубных формирований, в их числе 5 муниципальных и 410 коллективов художественной самодеятельности, а также 81 коллектив, имеющий звание «народный (образцовый) самодеятельный коллектив».

Важнейшая роль в развитии интеллектуальных способностей подрастающего поколения отводится муниципальным библиотекам. Следует отметить, что в конце прошлого года центральной детской библиотеке присвоен статус модельной библиотеки нового поколения. А в региональном конкурсе «Территория читающего детства – 2021» Губкинский городской округ был признан победителем.

Новые модели и технологии культурно-досуговой работы в социальных сетях и на сайтах учреждений позволили не потерять пользователей, а расширить молодежную и подростковую аудиторию, предлагая им интересные формы познавательного досуга и общения.

Одним из важных направлений работы администрации является развитие добровольчества (волонтерства) на территории округа. С целью развития социальной активности и самореализации молодёжи на базе центра культурного

развития «Строитель» был организован Территориальный форум добровольцев, а во Дворце детского (юношеского) творчества «Юный губкинец» состоялось итоговое мероприятие, посвящённое Международному дню добровольцев, на котором были награждены представители молодёжи, наиболее отличившиеся в добровольческой (волонтёрской) деятельности в 2021 году.

На текущий год запланировано дальнейшее увеличение количества зарегистрированных в АИС «Молодёжь России» и ЕИС «Добровольцы России», а также участников мероприятий муниципального и регионального уровней.

4. Анализ сферы деятельности (отрасли) Обоснование достигнутых значений КПЭ управленческой команды ОМСУ в обозначенной сфере деятельности (отрасли)

«Специфические КПЭ»

«Уровень доверия к власти»

КПЭ № 1 «Уровень доверия к власти» является ключевым показателем деятельности администрации Губкинского городского округа. При целевом значении КПЭ «1» по итогам 2021 года значение показателя составило «0,99». Протестных акций за отчётный период на территории Губкинского городского округа не было.

Для достижения целевого значения КПЭ в текущем году планируется повысить уровень взаимодействия с представителями всех четырёх партий, входящих в состав парламентской оппозиции. Также продолжается работа по солидаризации общества. В настоящее время эта работа актуальна в связи с предстоящими выборами депутатов Совета депутатов Губкинского городского округа четвёртого созыва.

«Уровень экономического развития»

КПЭ №2 «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе индивидуальных предпринимателей, в расчёте на 10000 человек населения». Субъектов малого, среднего бизнеса, индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан в городском округе насчитывает 4360 единиц. Значение показателя составило 387,02 единицы. Целевое значение показателя составляет 242 единицы.

КПЭ № 3 «Содействие развитию конкуренции». Развитие конкуренции в муниципальном образовании реализуется в соответствии с планом по содействию развитию конкуренции. В отчётном году КПЭ составил 9,88 балла, увеличившись за год на 1,65 балла, при целевом значении КПЭ 10 баллов.

Для достижения целевого значения КПЭ в текущем году будут приняты меры по достижению всех показателей плана по содействию развитию конкуренции, а также недопущению нарушений антимонопольного законодательства.

КПЭ № 4 «Среднемесячная номинальная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства».

Среднемесячная заработная плата одного работника в крупных и средних организациях городского округа в 2021 году составила 50 051,6 руб., что на 10,4 % выше по сравнению с 2020 годом и на 1894,6 руб. выше целевого значения показателя. Это самый высокий показатель по Белгородской области. Вместе с тем, у нас есть организации, которые не обеспечивают рекомендацию Правительства области по выплате средней заработной платы установленного уровня. Резервы повышения фонда оплаты труда есть в производственном и агропромышленном секторе, в малом бизнесе. Поэтому наша задача добиться от работодателей городского округа обеспечения роста заработной платы. От этого зависит благосостояние наших жителей, их уверенность в завтрашнем дне, общественно-политическая стабильность в городском округе.

КПЭ № 5 «Объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности)» составил 121,6 %, что выше целевого значения КПЭ, который составляет 103,5%. В краткосрочной перспективе прогнозируется снижение данного показателя из-за нестабильной макроэкономической ситуации в стране и мире.

КПЭ № 6 «Воспроизводство плодородия почв за счёт применения органических удобрений». Данный КПЭ является одним из важных показателей реализации мероприятий биологизации земледелия на территории Губкинского городского округа. Значение показателя по итогам отчётного года составляет 100%, что соответствует целевому значению КПЭ. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 7 «Доля соответствующих нормативным требованиям автомобильных дорог регионального значения и автомобильных дорог в городских агломерациях с учётом загруженности». За прошлый год в городском округе выполнен большой объем работ по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования. Завершено строительство нового въезда в мкр. Журавлики города Губкина, автодорог в мкр. ИЖС «Троицкий» (БИК) и микрорайоне ИЖС «Молодежный». Капитально отремонтированы автодороги по ул. Держинского и ул. Железнодорожная, дороги Аверино – Кандаурово, Чуево – Муравка, Долгое – Строкино, «Короча – Губкин – граница Курской области Загорье – Истобное, Бобровы Дворы – Чаплыжное. В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» выполнен ремонт городских автодорог общей протяженностью 7,5 км (ул. Мира, ул. Раевского, ул. Артема, ул. Королева, ул. Ленина, ул. 2-я Академическая, Аверинский проезд).

В итоге значение КПЭ составило 81,38%, что выше целевого значения на 0,18%. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

«Уровень социального обеспечения»

КПЭ № 8 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших профилактические осмотры» по итогам отчётного года составил 8 761 человек, что на 2136 человек ниже целевого значения КПЭ. Это объясняется временной

приостановкой профилактической работы в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

КПЭ № 9 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших диспансеризацию» в 2021 году составил 15 658 человек, что на 4 302 человека ниже целевого значения КПЭ. Это объясняется временной приостановкой профилактической работы в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

КПЭ № 10 «Выполнение плана профилактических прививок, включенных в национальный календарь» составил 99,00 %, при этом целевое значение КПЭ 98%. Показатель достигнут за счёт организации работы по выполнению плана профилактических прививок.

КПЭ № 11 «Доля работающего населения, не вошедшего в план профилактических прививок, прошедших вакцинацию против гриппа, за счет работодателей» в отчётном году составил 5,14%, при этом целевое значение КПЭ – 5%.

КПЭ № 12 «Удельный вес численности обучающихся по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня» составил 0,29 %, целевое значение – 0,309 %. Не достижение целевого значения показателя объясняется неблагоприятной эпидемиологической ситуацией, в результате которой часть потенциальных участников олимпиад не приняли участия по болезни, также часть родителей отказали в участии детей в олимпиадах.

КПЭ № 13 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, поступивших в профессиональные образовательные организации Белгородской области и иных регионов Российской Федерации, в том числе ВУЗы Белгородской области и иных регионов Российской Федерации на уровень СПО (обучающиеся 9 классов)» составил 59,0%, что выше целевого значения показателя на 0,4 %. Для достижения целевого значения КПЭ регулярно проводятся профориентационные мероприятия: Дни открытых дверей в учреждениях СПО, встречи с представителями учреждений СПО, тестирование по определению профессиональных склонностей, разъяснительная работа с родителями.

КПЭ № 14 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, поступивших в профессиональные образовательные организации Белгородской области и иных регионов Российской Федерации, в том числе ВУЗы Белгородской области и иных регионов Российской Федерации на уровень СПО (обучающиеся 11 классов)» составил 15,44 %, значение целевого показателя составляет 15,4 %. Для достижения показателя регулярно проводятся профориентационные мероприятия: Дни открытых дверей, встречи с представителями учреждений ВПО и СПО, тестирование по определению профессиональных склонностей, информационно - разъяснительная работа с родителями.

КПЭ № 15 «Доля учащихся 10-11 классов общеобразовательных организаций муниципального образования области, освоивших программы

профессионального обучения» составил 100 % и достиг целевого значения. Целевой показатель достигнут за счёт активного взаимодействия с Губкинским горно-политехническим колледжем. Также ряд районных школ имеют лицензию на освоение программ профессионального образования.

«Уровень качества жизни населения»

КПЭ № 16 «Естественный прирост населения». В течение последних лет в Губкинском городском округе фиксируется снижение численности населения прежде всего за счёт естественной убыли и отрицательного миграционного баланса. Кроме того, не достижение показателя вызвано распространением новой коронавирусной инфекции. В отчётном году показатель рождаемости составил 6,5 на 1000 населения. В результате значение показателя - 10,84 ‰, целевое значение показателя - 6,2 ‰. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Демография» администрацией городского округа совместно с медицинским, педагогическим сообществами, активной общественностью, духовенством принимается комплекс мер, направленный на достижение целевого значения показателя: материальное стимулирование появления многодетных семей, их популяризация как социального явления, предоставление земельных участков на безвозмездной основе для многодетных семей, сокращение аборт, улучшение материальной базы образовательных и медицинских учреждений, совершенствование безопасности дорожного движения и профилактика ДТП, реализация иных мер, способствующих достижению целевого показателя.

КПЭ № 17 «Количество семей, построивших индивидуальный жилой дом за счет собственных и заемных средств». За 2021 год на территории городского округа введено в эксплуатацию 71,019 тыс. кв. м жилья, в том числе индивидуальных жилых домов общей площадью 68,492 тыс. кв. м. По итогам отчётного года значение КПЭ составило 381 семья, построившая жилые дома, целевое значение – 487 единиц. Не достижение показателя обусловлено уменьшением покупательской способности населения в связи с удорожанием стоимости строительных материалов, а также постепенным насыщением рынка ИЖС.

КПЭ № 18 «Количество благоустроенных территорий» соответствует целевому значению и равен 1 единице. В минувшем году в городе Губкине проводилось благоустройство территории пляжа города Губкина.

КПЭ № 19 «Доля населения, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения» по итогам отчётного года составила 100 %, в то время как целевое значение показателя составляет 95,75 %. В 2021 году выполнены работы по централизованному водоснабжению села Архангельское, хутора Богомолье, отдельных улиц сел Коньшино и Корочка, хутора Дубровка. Всего построено более 20 км сетей. В г. Губкине и трех сельских населенных пунктах построены 5 станций водоподготовки, осуществляющих обезжелезивание и умягчение воды.

КПЭ № 20 «Объем недостаточно очищенных сточных вод» имеет нулевой

показатель, что соответствует целевому значению. Работы по сохранению уровня целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 21 «Доля обустройства твердым основанием мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов к количеству мест накопления твердых коммунальных» достиг 100%, что соответствует целевому значению. Работы по сохранению уровня целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 22 «Количество граждан. Занимающихся добровольческой (волонтерской) деятельностью» составил 9730 человек, что на 330 человек выше целевого значения показателя. Показатель достигнут в связи с проведением в течение отчетного года мероприятий волонтерской направленности (помощь медицинскому персоналу в противодействии распространения новой коронавирусной инфекции, геронтоволонтерство и т.д.)

КПЭ № 23 «Доля загруженности имеющихся на территории муниципального образования области, в том числе в сельской местности, спортивных сооружений: дворовых, общегородских, пришкольных, спортивных залов общеобразовательных учреждений и других образовательных организациях (в том числе во внеурочное время), физкультурно-оздоровительных комплексов, бассейнов, ледовых арен и других спортивных сооружений)» составил 90,1% по итогам отчетного года, что выше более чем в два раза целевого значения (40%). Показатель достигнут за счет организации проведения занятий по плаванию для учащихся общеобразовательных школ, студентов ССУЗа и ВУЗов в бассейне «Дельфин». Кроме этого в отчетном году в городском округе были созданы клубы общественных спортивных движений «Академия ГТО», «Уличная атлетика», «Беговой клуб», которые занимаются на спортивных сооружениях различного формата. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 24 «Доля посещений культурных мероприятий». Значение показателя в 2021 году составило 101,81 % при целевом значении 100 %. Выполнению целевого значения показателя способствует реализация муниципальных проектов, направленных на популяризацию различных видов народного творчества, библиотечного чтения, кинематографии, музейных выставок. Повышению значения данного КПЭ в 2022 году будет способствовать завершение капитального ремонта здания Губкинского театра для детей и молодежи.

Анализ сферы «Типовые КПЭ»

В 2021 году продолжено внедрение методики проектного управления в практику работы администрации Губкинского городского округа. Был открыт 161 новый проект (в том числе 64 бережливых проекта). В отчетном периоде успешно реализованы 163 муниципальных проектов (в том числе 58 бережливых проектов).

КПЭ № 25 «Уровень эффективности реализации портфеля проектов». В результате использования практики проектного управления в деятельности

администрации городского округа в минувшем году данный показатель составил 0,97 единиц, целевое значение показателя – 1 единица. Не достижение показателя обусловлена тем, что в портфеле проектов администрации городского округа в отчётном году большая часть проектов имела начальный и средний уровень сложности, что на прямую влияет на достижение целевого значения КПЭ. В связи с тем, что расчёт данного показателя с 2021 года проводится по новой методике, начальный и средний уровень сложности большинства проектов не позволил в полной мере достичь целевое значение КПЭ.

КПЭ № 26 «Доля инициированных проектов структурными подразделениями (управлениями, комитетами) администраций городских округов и муниципальных районов с последующей их реализацией за отчётный год» в отчётном году составил 505,25 %, что более чем в пять раз превышает целевое значение КПЭ (100%). Показатель достигнут за счёт оптимального распределения нормы открытия проектов в структурных подразделениях администрации. В 2022 году работа по достижению целевого значения показателя будет продолжена.

КПЭ № 27 «Создание муниципальным образованием области, участвующим в реализации совместного проекта Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом" и Белгородской области "Эффективный регион", проектной площадки образца лучших практик федерального уровня к 1 декабря 2021 года». В 2021 году Губкинский городской округ не участвовал в реализации проекта «Эффективный регион».

КПЭ № 28 «Доля реализующихся бережливых проектов в отчётном году». По итогам минувшего года показатель составил 336,84 % при целевом значении КПЭ – 100 %. Показатель достигнут за счёт оптимального распределения нормы открытия бережливых проектов в структурных подразделениях администрации. В 2022 году работа по достижению целевого значения показателя будет продолжена.

КПЭ № 29 «Удельный вес налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования в общем объеме доходов консолидированного бюджета муниципального образования (в сопоставимых условиях)». В отчётном году значение КПЭ сложилось на уровне 49,6 % при целевом значении 25%. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 30 «Доля жителей муниципального образования области, принявших участие в отчётном году в опросах населения с применением IT-технологий по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций» в отчётном году составил 32,01 % при целевом значении 20 %. Показатель достигнут за счёт популяризации работы сайта среди предприятий, организаций, учреждений городского округа. В 2022 году работа по достижению целевого значения показателя будет продолжена.

КПЭ № 31 «Доля автоматизированных рабочих мест сотрудников администрации муниципального образования области, оснащённых в полном объёме отечественным программным обеспечением в отчётном году». По итогам

прошедшего года значение показателя составило 52,38 % при целевом значении – 40 %. Администрацией городского округа ведётся планомерная работа по переходу на использование отечественного офисного программного обеспечения: приобретены операционные системы РОСА, отечественные офисные пакеты Р7 Офис, Мой офис, в качестве браузера используется бесплатная версия отечественного браузера Yandex. В 2022 году работа по достижению целевого значения показателя будет продолжена.

5. Результаты комплексной оценки эффективности деятельности управленческой команды органов местного самоуправления Губкинского городского округа за отчетный 2021 год

В ходе мониторинга эффективности деятельности управленческой команды органов местного самоуправления Губкинского городского округа выявлено, что в 2021 году плановых значений удалось достигнуть по 24 показателям. Успешному выполнению целевых значений указанных показателей способствовала реализация таких муниципальных программ как «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Губкинском городском округе Белгородской области», «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей Губкинского городского округа Белгородской области», «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения Губкинского городского округа Белгородской области», «Развитие образования Губкинского городского округа Белгородской области», «Развитие культуры, искусства и туризма Губкинского городского округа Белгородской области», «Молодежь Губкинского городского округа Белгородской области», «Укрепление общественного здоровья в Губкинском городском округе Белгородской области на 2021-2024 годы».

Вместе с тем целевые значения не достигнуты по 7 показателям. Не выполнены целевые значения по: естественному приросту населения, количеству граждан, старше 18 лет, прошедших профилактический осмотр и диспансеризацию. Основная причина невыполнения данных показателей – неблагоприятная санитарно-эпидемиологическая ситуация из-за распространения новой коронавирусной инфекции. В целях профилактики данного вирусного заболевания медицинским сообществом совместного с органами местного самоуправления городского округа проведена работа вакцинации и ревакцинации жителей муниципалитета.

Основными задачами по улучшению показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления является реализация мероприятий, способствующих обеспечению устойчивости экономического и социального развития, эффективному использованию ресурсов, созданию условий для повышения доходов, снижению социальной напряженности и улучшению условий жизнедеятельности населения округа. Работа в данном направлении будет продолжена в 2022 году и плановом периоде в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Губкинского городского

округа до 2025 года, утвержденной решением Совета депутатов Губкинского городского округа Белгородской области от 13 апреля 2018 года №5-нпа.

**И.о. первого заместителя главы администрации,
руководитель аппарата администрации**

А.Н. Кулев